

习近平致信祝贺首届全民阅读大会举办强调 希望全社会都参与到阅读中来

新华社北京4月23日电 首届全民阅读大会4月23日在京开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信，表示热烈的祝贺。

习近平在贺信中指出，阅读是人类获取知识、启智增慧、培养道德的重要途径，可以让人得到思想启发，树立崇高理想，涵养浩然之气。中华民族自古提倡阅读，讲究

格物致知，诚意正心，传承中华民族生生不息的精神，塑造中国人民自信自强的品格。

习近平希望广大党员、干部带头读书学习，修身养志，增长才干；希望孩子们养成阅读习惯，快乐阅读，健康成长；希望全社会都参与到阅读中来，形成爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围。

开幕式上，中共中央政治局委员、中宣

部部长黄坤明宣读了习近平的贺信并讲话。他说，习近平总书记的贺信，充分体现了党中央对推动全民阅读、建设书香中国的高度重视。要认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神，加强阅读引领，涵育阅读风尚，构建覆盖城乡的阅读推广服务体系，推动全民阅读扩大覆盖，提升品质，增强实效，以书香中国建设促进文化强国建设，为奋进新征程、

建功新时代注入强大精神力量。

首届全民阅读大会由中央宣传部(国家新闻出版署)、北京市委、北京市政府指导，中宣部出版局、北京市委宣传部主办，主题为“阅读新时代，奋进新征程”，包括系列论坛、展览展示、发布和主题活动等环节。有关部门负责同志、出版发行单位和社会组织代表、专家学者和作家读者代表等参加大会。

传媒茶话会与齐鲁晚报·齐鲁壹点等5家媒体对口支援乡村中小学 共建爱心图书室 让乡村孩子畅游书海

记者 王倩

4月23日是世界读书日，由传媒茶话会联合中国光华科技基金会共同发起的“乡村中小学爱心图书室”公益项目，23日公布通过申请的媒体名单。齐鲁晚报·齐鲁壹点与全国14家来自中央新闻单位、全国各省区市的地方媒体一起，成为该公益项目的捐赠机构，将对口支援15所乡村中小学，以“零成本”建立爱心图书室。

“乡村中小学爱心图书室”公益项目由传媒茶话会联合中国光华科技基金会共同发起，自今年3月23日至4月15日开放招募爱心媒体，对口支援乡村中小学，以“零成本”建立爱心图书室，旨在充分发挥媒体影响力，动员更广泛的社会力量捐建爱心图书室，帮助乡村中小学的孩子们畅游书海、开拓视野。

经过前期报名，齐鲁晚报·齐鲁壹点通过申请，将在济南南部山区为一所山村小学建起爱心图书室，一起通过申请参与此次“乡村中小学爱心图书室”公益项目的还有来自包含央广网、中国妇女报、法制日报、瞭望东方周刊等在内的14家中央新闻单位、全国各省区市地方媒体。

根据公益项目进度，计划于2022年底前完成“乡村中小学爱心图书室”建立。据了解，这些受捐助中小学由媒体单位自行推荐，或由项目发起方根据实际情况匹配。每所受捐助中小学

将获得至少1000册图书，并可根据自身需求，在中国图书捐赠网挑选图书，确认书单，或委托项目工作人员代为选书。

齐鲁晚报·齐鲁壹点履行媒体社会责任，践行主流媒体担当，常年深耕公益领域，从齐鲁志愿者品牌到壹点公益品牌全面提升，齐鲁晚报·齐鲁壹点一直在探索“传媒+公益”新模式。

乡村孩子阅读的需求，也一直是壹点公益关注的重点，从2020年第一所爱心图书室挂牌开始，齐鲁晚报·齐鲁壹点已经捐建了500多所爱心图书室和图书角，最远到过新疆。2021年底，壹点公益关注“希望小屋”孩子，在春节前为203名孩子捐建爱心图书角，今年预计再捐2000所“希望小屋”爱心图书角，圆乡村孩子的阅读梦。在今年世界阅读日期间，壹点公益同步发起“和希望小屋孩子同读一本书”公益行动，邀请社会各界人士关注乡村孩子的阅读，共同为他们捐赠爱心图书。

深耕齐鲁大地，壹点公益希望能与更多有爱的人一起为爱发声，向善而行。如果您有成熟的公益项目，或者是希望能够为更多人送去帮助，又或者是希望加入到爱心公益的行列中，都可以通0531-85193041、18678886220电话联系到我们。让我们一起用公益之光，照亮更多人的未来。

世界读书日，我们与希望小屋孩子在一起

“同读一本书是件浪漫的事儿”

阅读点亮智慧，书香润泽心灵。4月23日是世界读书日，齐鲁晚报·齐鲁壹点发起“和希望小屋孩子同读一本书”公益活动，社会各界爱心人士纷纷加入其中，与乡村孩子同读一本书，分享读书的快乐与感悟。他们或捐书助力，将精心挑选的书籍送到爱心图书捐赠点，或以文字、视频的形式推荐好书，分享感悟。他们一起用爱照亮了希望小屋孩子们的阅读之路。



记者 赵卓琪 实习生 范若丹

传递

爱心人士分享百余本经典书籍

“我最喜欢的一部儿童小说是《秘密花园》，今天把它推荐给希望小屋的小朋友，希望他们可以在心里开辟出一座属于自己的秘密花园。”自4月11日齐鲁晚报·齐鲁壹点发起“和希望小屋孩子同读一本书”公益活动以来，大家积极参与其中，为希望小屋孩子圆梦助力。在齐鲁晚报·齐鲁壹点“和希望小屋孩子同读一本书”公益话题中，壹粉们积极留言互动，分享读书心得，为希望小屋的孩子们推荐好书。

壹粉“Giggle”“23792003”“03569724”向乡村孩子推荐了他们认为对成长有益的童话故事，并对书中的主要内容和蕴含的人生哲理进行了讲解。壹粉“星星:star.”推荐给希望小屋孩子们阅读的是《被讨厌的勇气》，她希望孩子们可以像书中一样勇敢起来，从内而外地战胜那些让人感到可怕与恐惧的东西。

在这个世界读书日，大家推荐了百余本经典励志书籍，通过分享读书心得等形式，带给希望小屋孩子们阅读的快乐，为孩子们点亮希望。

分享

志愿者读出心中“最美篇章”

同读一本书，共享一份情。活动中，来自山东中医药大学、济南大学的大学学生以及小齐鲁志愿者们还拍摄了读书视频，向乡村孩子介绍喜欢的书，分享书中令他们感动和难忘的“最美”篇章，传递温暖与力量。

“水是眼波横，山是眉峰聚。欲问行人去那边？眉眼盈盈处。才始送春归，又送君归去。若到江南赶上春，千万和春住。”齐鲁志愿者陈曼妮与希望小屋的小伙伴分享了她的最喜欢的一首宋词《卜算子·送鲍浩然之浙东》，并推荐了《飞花令里读诗词》这本书。她希望小伙伴们能通过阅读，在诗词江海中赴一场唯美动人的诗词文化之旅。齐鲁志愿者马瑶依琳

介绍了《爱丽丝漫游奇境记》中的故事情节，她认为爱丽丝的成长历程能给希望小屋的孩子们带来启示。

“当我真心寻找梦想时，每一天都是缤纷的，因为我知道每一小时都是实现梦想的一部分。”山东中医药大学志愿者刘烨读出了《牧羊少年奇幻之旅》中激励她追梦的句子，她认为实现梦想要经历一个艰难的过程，需要勇气、智慧、执着，她寄语希望小屋孩子们勇敢追求自己的梦想，用行动收获缤纷的生活。

优美的文字，美好的语言，学生们用最真挚的语言诉说他们的感悟，将其中最真挚的祝福带给希望小屋孩子。

奉献

捐书助力乡村孩子阅读

从向希望小屋孩子推荐好书，到爱心图书捐赠点捐书，在这个世界读书日，志愿者们爱心不断，奉献不减。

“爱能使人不顾生命危险，爱能使人变得勇敢，爱能让人更团结。”齐鲁志愿者闫紫涵以视频的形式向乡村小伙伴分享了《斑羚飞渡》中的故事，并对羚羊在面对死亡时的勇气和担当表示赞叹，她也以此勉励希望小屋的小伙伴能受此启发，因为爱而变得勇敢。早在今年2月20日，闫紫涵在得知壹点公益2022年2000个爱心图书角捐赠行动后，第一时间就在班级中向同学们发出倡议，在济南市历城区初级实验中学老师王春娜的带领下，全班共捐出爱心书籍60本，闫紫涵自己也捐出了10本最喜欢的书籍。

为了响应“和希望小屋孩子同读一本书”的号召，帮助更多的小朋友有机会读上好书，4月23日世界读书日当天，闫紫涵再次与班级同学一起前往爱心图书捐赠点，捐出10本崭新的图书，学生们总捐书50本。“希望我喜爱的书能穿过万水千山，送到小伙伴们的手中，我希望能和他们一起捧书共读。”闫紫涵说。

“读书让人充实而自信。”常年坚持公益热心助人的山东省最美志愿者、济南公交北部公司的驾驶员管力峰在得知“和希望小屋孩子同读一本书”活动后，与徒弟一起专门到书店为希望小屋的孩

子购买了对他们成长有益的书。《爱的教育》《唐诗宋词鉴赏辞典》……管力峰和徒弟将精挑细选的80本精品图书送到了爱心图书捐赠点，而这已是他第三次捐书给希望小屋的孩子们。

回馈

乡村孩子用阅读感谢热心人

爱心不是单向的付出，而是双向的奔赴。在收到社会各界的关爱后，希望小屋的孩子们也在用他们自己的方式表达着对爱心人士们的感谢。

“从《西游记》这本书里，我看到了孙悟空的勇敢，我想像他一样用勇气战胜艰难险阻。”济南市商河县殷巷镇的涵涵分享了最近正在读的书。她认为和一直关心她的叔叔阿姨以及小伙伴同读一本书是一件浪漫的事。她说，爱心人士的捐书助力让她有了属于自己的读书小天地。她会利用好爱心图书，不断充实和提高自己，用自己的阅读行动回馈爱心人士。

“我最喜欢《雷锋的故事》这本书，从中学习到雷锋叔叔高贵的品质。”济南市商河县贾庄镇后贾庄村的琪琪在看到爱心人士分享的心爱书籍后，也分享了她最喜欢的书。“无论是在学习中还是在日常生活里，我都要好好学习，天天向上。”琪琪说，雷锋助人为乐的事迹引发了她的思考，让她感触很深，她想把自己的读书感悟分享给大家。“叔叔阿姨帮助我们读到了很多好书，我很感激他们。”琪琪说，在爱心人士的爱下，图书角变得越来越大，她的阅读收获也越来越多。

目前，由齐鲁晚报·齐鲁壹点联合共青团山东省委、漱玉平民大药房连锁股份有限公司共同发起的壹点公益2022年2000个爱心图书角图书募集行动正在进行中，让我们一起携手同行，为爱出发，捐出一本书，圆乡村孩子们的读书梦吧。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：于海霞 美编：继红 组版：颜莉